

第二届中国·中原花木交易博览会 许昌生态文化旅游节启动

本报讯(记者任佳琼 通讯员宋佳佳)9月10日,第二届中国·中原花木交易博览会在许昌生态文化旅游节启动。

为贯彻落实市委、市政府“心无旁骛抓发展、全力以赴拼经济”决策部署,进一步拓展文旅消费市场,促进“双节”文旅消费,市文化广电和旅游局与郟陵县联合举办第二届中国·中原花木交易博览会许昌生态文化旅游节。

启动仪式上,市文化广电和旅游局发布了活动安排。活动期间,我市将依托许昌特色生态文旅资源,组织开展为期近两个月的30余项文旅活动,以满足游客“双节”及秋季旅游需求,包括乐享花都温泉畅游季、建业绿色基地田园丰收节、禹州大鸿寨红叶节、长葛市“三国秀·汉魏风”汉服文化节、襄城县2023年中国农民丰收节、魏都区“遇见许昌”大型实景剧演出、建安区非遗产品展示展

销会等,还将举办书画展、古籍展、摄影展、文创作品展等文化惠民活动,类型丰富、内容精彩。

此外,此次活动还将推出温泉生态康养游、登山逐秋红叶游、三国文化穿越游、钧瓷瑰宝奇妙游、田园休闲观光游、特色传统村落游等特色文旅线路供游客选择。

活动期间,我市各大景区、酒店、民宿、餐饮企业将推出打折、特价等诸多惠民消费措施。

“文化是一个民族的灵魂,生态是一个民族的特色,旅游是一个国家的窗口。”市文化广电和旅游局负责人表示,此次活动既是第二届中国·中原花木交易博览会对外交流、展示形象的重要窗口,又是促进旅游消费、助力文旅产业发展的务实举措,更是增进对外交流、促进开放合作的重要平台,将让广大游客全方位领略许昌的人文美、自然美、生态美。

级以上教学成果奖8项;先后参与国家级精品在线开放课程1门、省级教学资源库2项、省级精品在线开放课程4门,完成省级立体化教材2本和“十四五”国家级规划教材2本、省级规划教材2本。

心怀家国 助力乡村振兴

与河南省烟草公司许昌分公司开展战略合作,成立许昌市烟草农机研究中心;遴选优质企业,共建产教融合创新平台,开展烟叶机械研发;依托企业设备资源,组织教师团队建立“人企工作站”,集中优势力量进行科研攻关,实施成果转化……该团队始终心怀家国,用科技推动烟草农机智能化发展,为制造业升级和发展作出贡献。

该团队聚焦烟草机械研究,确定“专精特新”目标,创新技术、填补空白,研发的农机产品在全国推广使用,有力推动生产效率提高20倍以上,每年为河南省带来直接经济效益8050万元。这些成果在社会上得到广泛认可。

“道阻且长,行则将至。”张传斌表示,今后,他将带领团队充分发挥技术和科研优势,坚持校企协同,切实助力乡村振兴,探索行之有效的科教融汇路径,为许昌高质量发展建设城乡融合共同富裕先行试验区贡献力量。

许昌职业技术学院“河南省黄大年式教师团队” 技术赋能农业 助力乡村振兴

本报记者 松召峰 任佳琼 通讯员 李滨

近日,我市各大高校陆续开学、迎新,许昌职业技术学院也注入了新鲜“血液”,明月湖畔更显生机勃勃。在这个充满活力的校园,有一支“大师级”教师团队沉浸在研究之中,默默为许昌高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区贡献力量。这就是以全国烟草农机领域专家张传斌教授为首的“河南省黄大年式教师团队”。

作为我市职教工作的带头人,该团队既重教学,又重科研,心怀国情,潜心做学问,努力育英才,用技术赋能农业,让许昌的“烟草名片”更加亮丽。

科研创新 用技术赋能农业

张传斌是全国烟草农机领域专家,长

期从事烟草农机智能制造技术研究,先后获得国家发明专利5项、实用新型专利7项,主持或参与研制了一系列烟草农机设备。

在张传斌的带领下,一大批教授、研究生、高工、青年教师等拔尖人才参与科研,积极探索“固定岗+流动岗”管理模式,打造了一支高水平科研创新团队。他们行走在田间地头,历时16年,交出了一份优异的科研创新成绩单:完成了烟草生产全程机械化项目,先后研发出烟叶播种机、烟田施肥起垄机、烟叶挖坑机、烟草自走式并容移栽机等。其中,核心项目烟草自走式并容移栽机耗时7年,设计方案历经6次变更,于2020年完成并投

入生产。

潜心育人 培养大国工匠

该团队不仅在研发方面取得了突出成果,还注重教育教学改革和科研创新。该团队成员积极参与教育教学能力大赛,引领课堂改革,获得省、市级多个奖项,建成河南省技艺传承平台1个,市级工程技术中心1个、重点实验室1个。

“人人都是可塑之才,个个都能成工匠。”该团队坚持以大国工匠精神引导学生、培养学生,指导学生参加各类大赛并获得省级以上奖项58个,先后有17个教改课题被河南省立项,获得省

许昌市博物馆

在讲解员大赛中喜获佳绩

本报讯(通讯员陈相阳)9月5日,首届“昭君杯”和亲之路沿线讲解员大赛在内蒙古呼和浩特举办。来自全国5个省份的38名选手入围决赛,展开了激烈角逐,许昌市博物馆讲解员张裕荣获一等奖第一名。

为弘扬中华优秀传统文化,讲好昭君出塞故事,讲好中华优秀传统文化故事,本次大赛通过对昭君出塞文化遗产及陈列在广阔大地上的文化遗产进行多元化表达,让文物保护工作者和广大参观者进一步了解中华民族的灿烂文化和厚重历史。本次大赛旨在传承中华优秀传统文化,发扬文脉基因的优良传统,坚定理想信念,铸牢中华民族共同体意识,促进各民族交往交流交融。

张裕以《“君”心伴我心 助力新时代》为题,讲述了西汉元帝年间,王昭君自愿远嫁匈奴与匈奴和亲,回家看望父母路过许昌襄城的点滴。张裕讲解内容丰富,语言深



张裕(左)在比赛中表现优秀,脱颖而出。 陈相阳摄

入浅出、表现力强,展现了良好的精神风貌和过硬的专业素质,深深吸引、打动了现场评审和观众,从

众多参赛选手中脱颖而出,荣获一等奖第一名。此外,许昌市博物馆荣获优秀组织奖。

东城区文化旅游和体育局

开展电竞酒店专项检查

本报讯(记者任佳琼 通讯员刘瑞珂)为进一步规范电竞酒店经营行为,切实加强未成年人保护工作,促进行业健康发展,近日,东城区文化旅游和体育局联合市公安局东城分局成立检查组,对辖区6家电竞酒店进行了专项检查。

检查组重点对经营场所住宿环境、消防安全、燃气安全、设施设备运行等情况进行了现场察看,并对各场

所证照是否齐全、是否落实实名登记制度、是否严格落实未成年人保护规定等进行逐一排查。检查组未发现电竞酒店接待未成年人的行为,但发现部分电竞酒店存在未悬挂未成年人禁止进入标志、日常巡查制度不完善等问题,均已当场责令整改。

此外,检查组还对场所相关负责人现场进行宣讲,要求其严格遵守《中华人民共和国安全生产法》《中华人民

共和国消防法》《中华人民共和国未成年人保护法》等法律法规,进一步压实安全生产第一责任,严守安全生产底线,严格禁止未成年人进入。

东城区文化旅游和体育局相关负责人表示,下一步,该局将强化管理措施,规范电竞酒店经营行为,加大与公安、消防等部门的联合执法力度,形成监管合力,推动新业态行业依法依规、健康发展。

《生命》参加全国优秀小戏小品展演活动

本报讯(记者任佳琼)近日,由戏曲艺术发展中心和许昌学院共同排演的《生命》在西安SPACE·易俗大剧院亮相第九届全国优秀小戏小品展演活动。

第九届全国优秀小戏小品展演活动由中国戏剧家协会、陕西省文化和旅游厅、陕西省文学艺术界联合会主办,旨在促进新时代中国特色社会主义文艺事业繁荣发展,促进戏剧艺术创造性转化、创新性发展,打造小戏小品创作人才展示平台,让优秀文

艺作品“飞入寻常百姓家”,让文艺创作深入生活、扎根人民,更好地书写生生不息的人民史诗。

此次展演共有来自全国20多个省(区、市)的75部小戏小品入选。《生命》在展演中受到专家和观众的一致好评,现场不时响起热烈的掌声。

《生命》取材我市发生的真实事件,讲述了第三届全国道德模范刘兴元、刘贺龙父子见义勇为的感人事迹。在结冰的冰面上,13岁少年奋不顾身,跳进冰窟窿营救同伴。随后赶来的农民工

父亲也跃入冰河,在能救儿子的情况下先救了他人,等再去救儿子时,儿子已沉入冰河。若干年后,来河边祭奠儿子的父亲,和儿子的塑像展开了一场穿越时空的心灵对话……

市戏曲艺术发展中心相关负责人表示,该剧是一曲新时代表英雄颂歌,生动地解读了社会主义核心价值观,对人民群众尤其是青少年有着深刻的教育意义。《生命》参加此次活动,对宣传许昌戏剧成果、推动许昌戏剧发展起到了良好的作用。

我市乡村旅游产业 蓬勃发展成效喜人

本报讯(通讯员张安琼)近日,省文旅厅公布2023年河南省乡村旅游特色村、休闲观光园区、特色生态旅游示范镇名单,我市新增9个河南省乡村旅游特色村、1个河南省特色生态旅游示范镇、1个河南省休闲观光园区。

近年来,我市围绕乡村振兴战略、文旅文融合战略和城乡融合共同富裕先行试验区建设,大力推进乡村旅游发展,充分利用乡村自然资源和人文资源,把农耕活动与休闲农业、传统农业文明与现代乡土文化有机结合起来,推进文化、旅游、农业、康养等

深度融合,大力发展了一批休闲观光、农事体验、休闲度假等产品业态,形成了以旅强农、以农促旅、农旅结合、城乡互动的乡村旅游发展新格局。

截至目前,我市共有全国乡村旅游重点村1个、河南省乡村旅游特色村43个、河南省特色生态旅游示范镇9个、河南省休闲观光园区13个、河南省乡村旅游创客示范基地3个,乡村旅游呈现蓬勃发展的良好态势。

下一步,我市将积极发掘资源禀赋,发挥特色优势,突出重点培育,深化文旅融合,把品牌建设作为乡村旅游发展的重要抓手,发挥示范引领作用,完善基础设施和服务设施,高标准创建乡村旅游品牌,努力推动乡村旅游产业不断发展壮大,推动乡村旅游高质量发展。

我市“三农”作品喜获 省广电系统优秀作品奖

本报讯(通讯员寇福军)近日,省广电局下发《关于公布2022年度优秀全媒体作品和优秀“三农”作品的通知》,我市选送的《“95后”支书的“三夏”多重奏》《乡村振兴助农系列活动》荣获省广电系统2022年度优秀“三农”作品奖。

2022年,省广电局下发了《关于开展2022年度对农节目和对农活动评选工作的通知》。市文化广电和旅游局迅速行动,“第一时间”组织有关单位对相关文件进行学习,组织开展2022年度优秀对农节目和对农活动申报工作。

经各县(市、区)推荐,市文化广电和旅游局审核把关,我市共选送作品7件,并上报了高质量的申报材料。经省广电局组织专

家评审,我市选送的《“95后”支书的“三夏”多重奏》《乡村振兴助农系列活动》均被评为优秀“三农”作品,并分别获得省广电局奖励扶持资金1万元。

市文化广电和旅游局相关负责人表示,下一步,该局将继续认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以人民为中心的创作导向,紧紧围绕学习贯彻党的二十大精神,力争创作一批主题鲜明、思想性强、内涵丰富、艺术水准较高的优秀作品;积极发挥主流媒体宣传阵地作用,大力弘扬主旋律、传播正能量,巩固提升良好的社会效益和传播效果,为许昌文化强市建设、高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区作出积极贡献。

中国联通 China unicom 联通智家

联通冰激凌 焕新袭来 全家智享超级光WiFi

联通超清 全屋光宽带 联通看家

广告 咨询热线: 96480